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Τον Πρόεδρο του Παγκοσμίου Συμβουλίου  Κρητών (Π.Σ.Κ)  κ. Νίκο Καστρινάκη και τον 

Αντιπρόεδρο κ. Φώτη Φιωτοδημητράκη, υποδέχθηκε σήμερα στο γραφείο του ο Πρόεδρος 

της ΠΕΔ Κρήτης και ο Δήμαρχο Ρεθύμνης κ. Γιώργης Μαρινάκης.  

 

Στη διάρκεια της συνεργασίας τους, η οποία διεξήχθη σε ιδιαίτερα φιλικό κι εγκάρδιο 

κλίμα, διερεύνησαν τα περιθώρια παραγωγικής  συνεργασίας του  Συλλόγου με τον Δήμο 

Ρεθύμνης αλλά και τους θεσμούς της  Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε επίπεδο Κρήτης.   

Ειδικότερα, ο νέος Πρόεδρος του Π.Σ.Κ.  διαβεβαίωσε τον Δήμαρχο για την  πρόθεση 

του να υπηρετήσει τα καθήκοντα του με πνεύμα συναινετικό και ενωτικό για τους  

Συλλόγους Κρητών Ομογενών που δραστηριοποιούνται στη  Αμερική.  

Στη συνέχεια τον ενημέρωσε για τις ιδέες, τις  πρωτοβουλίες και τις προτάσεις του 

νέου  Δ.Σ. προκειμένου οι νέες γενιές των Ομογενών Κρητών που διαβιούν στην Αμερική 

και σε άλλες Ηπείρους του πλανήτη να αποκτήσουν μια ζωντανή, βιωματική σχέση με την 

παράδοση, τον πολιτισμό, την ιστορία, τη γλώσσα αλλά και το σύγχρονο τρόπο ζωής του 

νησιού και της χώρας που αποτελούν τη γενέτειρα των γονιών και των προγόνων τους.  

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος, έχουν  ξεκινήσει σειρά επαφών 

με θεσμικούς  εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων 

που λειτουργούν στην Κρήτη προκειμένου να συνεργαστούν στην παροχή κινήτρων στις 

νέες γενιές των Ομογενών Κρητών μέσα από την  υλοποίηση κύκλου βιωματικών δράσεων, 

εν είδει «θερινού σχολείου», το οποίο θα εξελιχθεί  χωροχρονικά στις εγκαταστάσεις των 

ΑΕΙ του νησιού κατά τις δύο τελευταίες εβδομάδες κάθε Ιουλίου και κατά την πρώτη 

εβδομάδα κάθε Αυγούστου.   

Σε αυτό το χρονικό διάστημα θα διοργανωθούν τρία θερινά σχολεία, στα οποία θα 

συμμετέχουν 30 συνολικά παιδιά ομογενών (10 νέοι και νέες κάθε εβδομάδα).  Ήδη, όπως 

επεσήμανε ο Καστρινάκης, έχουν έρθει σ’  επαφή με το Πολυτεχνείο Κρήτης και τον 

Δήμαρχο Σητείας κ. Ζερβάκη Γιώργο για την πραγμάτωση του συγκεκριμένου 

προγραμματισμού, τον οποίο επιθυμούν να υλοποιήσουνε σε όλους του Νομούς  της 

Κρήτης.  

Το «θερινό σχολείο» θα περιλαμβάνει επισκέψεις και ξενάγηση των νέων σε 

εμβληματικά μνημεία του κάθε τόπου, γνωριμία με τις διατροφικές συνήθειες, τα έθιμα 

τις παραδόσεις, την ελληνική γλώσσα και την ντοπιολαλιά, συμμετοχή σε ψυχαγωγικές 



 
 

εκδηλώσεις και επαφή με το φυσικό περιβάλλον του νησιού, την ενδοχώρα και τις 

παραλίες του.        

Ο Δήμαρχος υπερθεμάτισε της πρότασης, τονίζοντας ότι έχει σημασία η παροχή 

ελκυστικών κινήτρων  και η διαρκής ενθάρρυνση της νέας γενιάς των Ομογενών να 

διατηρήσουν ακμαίους τους δεσμούς με τη γενέτειρα των προγόνων τους. Επιπλέον 

διαβεβαίωσε τους  κ.κ. Καστρινάκη και Φιωτοδημητράκη ότι με την ιδιότητα του ως 

Πρόεδρος ΠΕΔ Κρήτης θα παράσχει κάθε δυνατή διευκόλυνση στο Π.Σ.Κ. 

 

«Τα ‘θερινά σχολεία’ του ΠΣΚ, μπορούν να λειτουργήσουν  ως ενθάρρυνση για τους   

νέους που έχουν επιδείξει εγνωσμένο ενδιαφέρον για την Κρήτη, έχουν ικανότητες και 

όρεξη για μάθηση και προέρχονται από ευάλωτες οικογένειες, οι οποίες σε άλλη 

περίπτωση δεν θα μπορούσαν να προσφέρουν αυτό το ταξίδι στα παιδιά τους.  

Εξίσου σημαντική θεωρώ επίσης  την από κοινού οργάνωση προσεγμένων, προσιτών,  

διαδικτυακών σεμιναρίων για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας μέσα από φιλικές 

διαλογικές συζητήσεις, αφήγηση  παραμυθιών,  μαντινάδες, κ.α.» επισήμανε   ο Δήμαρχος 

Ρεθύμνης αφού όπως τόνισε:  «…Μπορεί να ξεχάσουμε μέρος όσων διδαχθήκαμε αλλά δεν 

θα ξεχάσουμε ποτέ τον τρόπο μέσω του οποίου τα  διδαχθήκαμε».   

 

Μετά την ανταλλαγή συμβολικών δώρων και ευχών για ευόδωση των στόχων τους 

προς όφελος των απανταχού Κρητών,  ο Δήμαρχος συνόδευσε τους εκλεκτούς επισκέπτες 

του στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νίκου Αγριμάκη προκειμένου να τους 

ενημερώσει, ως διοικητικός υπεύθυνος του Πανεπιστημίου Κρήτης σε θέματα φοιτητικής 

στέγης, για τη διαθεσιμότητα της Φοιτητικής  Εστίας του Π.Κ κατά το προτεινόμενο 

χρονικό διάστημα  υλοποίησης του θερινού σχολείου και να διευκολύνει τον 

προγραμματισμό συνεργασίας  της πρυτανικής αρχής με το Π.Σ.Κ. για το συγκεκριμένο 

σχεδιασμό.  

Σημειώνεται ότι ο νέος Πρόεδρος του Π.Σ.Κ. κ. Καστρινάκης Ν.,  επισκέπτεται πολύ 

συχνά την Ελλάδα αφού η οικογένειά του ζει στην Αθήνα, ο δε Αντιπρόεδρος κ. 

Φιωτοδημητράκης μετανάστευσε στη Νέα Υόρκη αφού υπηρέτησε τη στρατιωτική του 

θητεία στη χώρα μας. Και οι δύο, διετέλεσαν στο παρελθόν Πρόεδροι του  Συλλόγου 

Κρητών " Ομόνοια".  

 

Ο Δήμαρχος εξήρε την εμπειρία τους και το  ουσιαστικό τους ενδιαφέρον για το 

γενέθλιο τόπο τους,  εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη σύμπνοια των απόψεων τους 

στην προώθηση της συνεργασίας τους και τη βεβαιότητα για την αποτελεσματικότητα της.     

 

 

Από  το Γραφείο Τύπου 


